A30THass KMcrnora.
[Nony4yeHune, cCBOUCTBA.
HutpaTtbl, a30THble yaOoOpeHuUs.




Llenun ypoka:

1 3HaTb CTPOEHME U CBOUCTBA a30THOU KUCIMOTbI U
ee COoreun.

1 YMETb COCTaBNATb YpaBHEHUA peaKkuuu,
oTpaXkaloLlne CcBOMUCTBaA 3TUX BELLECTB.

1 PasBuBaTtb__ HabnwoaaTtenbHOCTb, BHUMAHUE,
yMeHue paboTaTb CaMOCTOSATENBLHO U B rpyrne,
YMEHMe aHanu3npoBaTb.




CTpoeHue MorneKynbl a30THOW
KUCIOTbI:

MonekynsapHasa popmMyna HNO3

y O
H —O —N < CT1pykTypHas dopmyna
N0

MaclLTabHas Mogens & ‘t




dusnvyecKkmue CBOMCTBa

becuBeTHas, OAbiMSALLAsACS,
HeorpaHUM4YeHHO pacTBOpMMaN B
Bode XUOKOCTb, ObnagaroLlas
pe3KMm pasgpaxarwmm 3anaxom. t°
nn.= -41°C; t°kun.= 86°C. NMpwn
OOJITOM CTOSHUU Ha CBETY XenTeeT
N3-3a YaCTUYHOIo pa3J1I0XKeHMUS.
Enkoe BelwecTBO.

\



[lonyyeHue.

0 JTabopaTtopHbIN cnocoob:

[lenctBue KOHL,. CEPHOU KMUCIOTbI Ha
Kpuctannuyeckme HUTpaThbl.

KNO3 + H2SO4(koHu) = KHSO4 + HNO3 |

\



[lonyyeHue.

0 [pomMblILLNEHHbIM CNOCOD OcyLLeCTBNAETCS
B 3 9Tana:

1) OkucneHne ammmaka Ha nnaTMHOBOM KaTanu3saTtope A0
NO

4NHs3 + 502 4NO + 6H20

2) OkucneHue kucnopopnom sosayxa NO no NO2
2NO + O2 = 2NO2

3) NornoweHue NO2 BOAOU B NPUCYTCTBUM N3ObITKA
Kucriopopa

4ANO2 + O2 + 2H20 = 4HNOs3




XVUMUNYECKUE CBOUCTBA

- OBbume ¢ Opyrmmn
KMcnotamu

- - Cneundunyeckme
CBOUCTBA

\




Oowumne xnmmmyecKkmue cBoucTBa

HNOs3:

1 O4yeHb cunbHag KMcrnora.

0 [JuccounnpyeTt B BOOHOM pacTBOPE MpakTUYECKM
HaLeno.

HNO, _ H*+NO,’

3 =

\



Pa3baBneHHasa a3zoTHasa KMcCroTa
NposiBrisieT BCe CBOUCTBA KUCIIOT:

0 1. B3aUMOOENCTBYET C OCHOBHbIMU U
aMdOTEPHbLIMU OKCUOaAMM.

1 2. B3aMMOOENCTBYET C OCHOBAHUSIMMU.

0 3. pearmpyet ¢ conamm ( 06pasoBaHHbIX
KUCIMOTHbIMU ocTaTkamMm bonee crnadbiX KUCNOT),
ecnun obpasyetcd ocagok Unu BblOensaeTcd ras

\



HNO3:

1 Pearnpyet ¢ OCHOBHbIMU 1 aMdOTEPHbLIMY
okcuagamm

CuO + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H20

CuO + 2H* + 2NO3 = Cu?* + 2NO3 + H20
CuO + 2H* = Cu?* + H20

\



HNO3:

1 Pearnpyet ¢ ocHoBaHuUaAMMU
HNO3 + NaOH — NaNO3 + H20

H* + NO3 + Na*+ OH" —Na*+ NO3 +H20

H* + OH" —H20

\



HNO3:

1 BbITECHAET cliabble KUCNOTbl U3 nX
coneu

1 2HNO3 + Na2CO3 — 2NaNOs3 + H20 + CO2 |

2H* + 2NO3 + 2Na* + CO3%2 —2Na*+ 2NO3 + H20 + CO2 T

i 2H™ + CO3%2 —H20 + CO2 |

\



A30THad KUCroTa nposBnaeT
ocoOble cBOUCTBA:

0 Bsanmonencrteme ¢ metanjiamu
0 Baanmonencrteme ¢ HemeTaniamu

1 B3aumooencrteme ¢ opraHu4yecKkumMmu
cCoeaNHEHUAMMU

01 PasnoxeHue npu HarpeBaHum




Cneundmyeckme cBOMCTBa a30THON
KUCNOThLI

[1pn B3anmMogencTBum ¢ metannamm HUKoraa
He Bblaengderca sogopon!!

metann + HNO3 = conb a30THOM KUCNOTbI +
BOoAA + ra3( coepguHeHune asora, a3oT)

\



A30THasa Kucnora:
B3anmMmoaeuncTBue ¢ MetaniamMmm.

HNO,

KOHLEHTPUpPOBaHHAaA

pa3baBneHHas

Fe, Al, Cr, Au,
Pt
naccmBupyet

(6e3 HarpeBaHus)

C TAXENbIMU
MeTaliam

NO

2

CO Wesnio4YHbIMU

MeTannamm

N,O

U LIern.- 3eM.

C TAXenbiMU
MeTarnjiamMmu

NO

CO LLeSNI0OYHbIMMU
M LLuen.3em.
MeTansnamm,

a Takke Sn uFe:

NH,,
(NH,NO,)




Peakuus ¢ metannamm:

0 BonbWKMHCTBO MeTansioB pearupyoT ¢ a30THOU KUCIIOTOM C
BblAEMNEHMEM a30Ta UM ero OKCUAOB B PA3NINYHbIX CTENEHNAX
OKWUCIMEHUS, UM C BblAENEHNEM aMMMaKa. [1poayKTbl peakumm

3aBUCAT OT yCJ'IOBI/II7I ee rnposeaeHn4.

T
1 Cu® + 4HN*503 — Cu*2(NO3)2 + 2N*%02 + 2H20

T
0 3Cu®+ 8HN*>03 — 3Cu*?(NO3)2 + 2N*20 + 4H20

Fe, Al, Cr, Au, Pt c KOHLUEHTPMPOBAHHON KUCIIOTON He pearvpyor,
naccuBupytorcs (6e3 HarpeBaHus).




HNO:s pearnpyet ¢ HeMeTannamu:

0 A3oTHasa kucnota npespawaercsa B NO (nnum B
NO2); HemeTannbl OKUCNATCA A0
COOTBETCTBYOLLMNX KACIIOT:

S + 6HNO3( koHL.) = H2S04 + 6NO2! + 2H20
B + 3HNO3 = H3BO3 + 3NO2 |

3P + 5HNO3 + 2H20 = 5NO' + 3H3PO4




A30THasA KMcrnorta

0 1. Pasnaraetcda Ha cBeTy 1 Nnpu HarpeBaHun:

4HNO3 = 2H20 + 4NO2 + 02 |
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Peakuun c opraHn4yeckmmm
BellecTBaMu:

OkpalunBaeT Oenku B XenTbln LBET

("kcaHTONpOTEMHOBAA peakumns')

\



KayecTBeHHan peakunsa Ha MoH NO3

BelectBo + MeaHble cTpyku + H2SO4(k.)+t°

NaNO3 + H2S04(x.) = NaHSO4 + HNO3

AHNO3 + Cu = Cu(NO3)2 + 2 NO2 '—I— 2H20

BypbIn ras



Conu a3oTHOU KUCHNOTbI

1 Ha3blBalOTCA HUTpPaTamm (cenutpamn)

0 NaNO3 - HuTpaTt HaTpuA
0 Cu(NO3)2 - HutpaTt megu(ll)

\



PA3NNOXEHUE HATPATOB

npu HarpeBaHUM:

1)  HwuTpaTtbl Weno4yHbIXx MeTannoB pasnarattcs 4o HUTPUTOB!

2NaNO3 = 2NaNO2 + pz

2) Hwutpatbl MeHee akTUBHbIX MeTanmnoB (0T LWeno4yHo3eMernbHbIX 0 Meau) pasnaratTcs
00 OKCUOOB:

2Mg(NO3)2 = 2MgO + 4NQO2 +T02

2Cu(NO3)2 = 2CuO + 4NO2 + 02

3) HI/ITpaTbI ManoakKTUBHbIX MeTannoB pa3nararotca oo MeTasiyioB:

2AgNO3 = 2Ag + 2NO2 + 02
4)  Hwutpat ammoHus pasnaratotcs o N20

NH4NO3 = N20 + 2H20

T







